
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν . Ξάνθης   

 

Αθήνα, 27.09.2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:   Τον Υπουργό Υγείας, Α. Γεωργιάδη  

Τον Υπουργό Οικονομικών, Κ. Χατζηδάκη 

Θέμα: Άδικη η εξαίρεση των Αβδήρων Νομού Ξάνθης από τον χαρακτηρισμό τους ως 

άγονη περιοχή Β΄ κατηγορίας 

Προσφάτως δημοσιεύτηκε η υπ αριθ. Γ4α/οικ.46490/2024 (Β’ 5075/5-9-24) ΚΥΑ, με την 

οποία χορηγούνται οικονομικά κίνητρα προσέλκυσης και παραμονής σε ειδικευμένους 

ιατρούς και οδοντιάτρους του Εθνικού Συστήματος Υγείας που υπηρετούν σε δομές υγείας 

που εδρεύουν σε προβληματικές και άγονες περιοχές, κατηγορίας Α’ και Β’, με απώτερο 

στόχο την αντιμετώπιση της έλλειψης ιατρικού δυναμικού στις περιοχές αυτές. 

Αναφορικά με τον νομό Ξάνθης, ως προβληματική και άγονη περιοχή κατηγορίας Α’, 

καθορίζεταιη πόλη της Ξάνθης και ο Εχίνος, ενώ κατηγορίας Β’ η Σταυρούπολη. 

Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε ωστόσο στην τοπική κοινωνία, η άδικη εξαίρεση των Αβδήρων 

από τον χαρακτηρισμό τους ως άγονη περιοχή Β’ κατηγορίας! 

Να σημειωθεί ότι το Κέντρο Υγείας Αβδήρων έχει διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο στην παροχή 

υγειονομικών υπηρεσιών στην ευρύτερη περιοχή, στηρίζοντας τόσο το Νοσοκομείο Ξάνθης 

όσο και το Κέντρο Υγείας Ξάνθης, ιδιαίτερα κατά την περίοδο της πανδημίας του κορωνοϊού 

και συνεχίζει να συμβάλλει σημαντικά μέχρι και σήμερα στην περίθαλψη των συμπολιτών 

μας. Το τελευταίο τρίμηνο μάλιστα σημειώθηκαν 11.000 τακτικές επισκέψεις. Η εξαίρεσή 

των Αβδήρων από τον χαρακτηρισμό ως άγονη περιοχή Β  ́κατηγορίας έχει ως αποτέλεσμα τη 

μισθολογική μείωση του ιατρικού προσωπικούτου Κέντρου Υγείας Αβδήρων,  γεγονός που 

επηρεάζει αρνητικά το κίνητρο και τη διάθεση των επαγγελματιών υγείας που εργάζονται 

στην περιοχή. 

Παρόμοιες παραλείψεις, όπως η εξαίρεση της Πρέβεζας, είναι προς επιδιόρθωση. Θεωρούμε 

ότι η ίδια ευαισθησία και αντιμετώπιση πρέπει να επιδειχθεί και για την περιοχή των 

Αβδήρων, δεδομένης της σημαντικής συνεισφοράς του Κέντρου Υγείας στην ευρύτερη 

υγειονομική υποστήριξη της Ξάνθης. 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

Εξετάζετε την ενσωμάτωση της περιοχής των Αβδήρων του νομού Ξάνθης στην κατηγορία 

των άγονων περιοχών Β’ κατηγορίας, ώστε να αποκατασταθεί η αδικία και να διασφαλιστεί η 

μισθολογική και λειτουργική στήριξη του ιατρικού προσωπικού του Κέντρου Υγείας 

Αβδήρωνπου παρέχει αναντικατάστατες υπηρεσίες στους πολίτες;  
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